

## **Отзыв**

на автореферат диссертации

Лушниковой Нелли Анатольевны

"Социокультурное развитие села в 1965 - 1985 гг. (на материалах

Курганской, Свердловской и Челябинской областей" представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности

07.00.02 – «Отечественная история».

Данная диссертация написана на актуальную тему и имеет не только научное, но и практическое значение, так как результаты исследования могут быть использованы при написании обобщающих трудов, разработке лекционных курсов по истории России, социальной и социокультурной истории, специальных курсов по аграрной истории, истории Урала.

В авторефере четко сформулирована научная новизна диссертации, её научно-практическое значение. Автору диссертационного исследования удалось предельно четко аргументировать региональные и хронологические рамки исследования, цели и задачи своей научной работы, привлечь обширный круг источников и литературы по избранной проблеме. Н.А. Лушникова успешно овладела новейшей методологией работы с источниками, сумела выстроить их анализ в структурированной последовательности и подготовить в целом самостоятельную, научно и практически значимую работу.

Освещение такого многогранного процесса, как социокультурное развитие села в период 1965 -1985 гг., потребовало от автора привлечения большого количества источников. Несомненным достижением диссертанта явилось использование в работе многочисленных архивных документов, статистических данных, материалов периодики. Анализ исследовательской литературы позволил автору выявить степень изученности различных аспектов жизни села Курганской, Свердловской и Челябинской областей и наметить основные направления исследования.

Диссертация имеет весьма логичную структуру, состоит из введения, двух глав, заключения, списка источников и литературы, приложений. В первой главе рассматривается процесс развития социально-бытовой сферы в условиях формирования аграрно-промышленного комплекса страны в 1965-1985 гг. Во второй главе раскрывается процесс изменения социально-культурной сферы села, связанный с распространением урбанизации в сельскую местность уральского региона. Н.А. Лушникова детально раскрыла социокультурное развитие села в 1965 - 1985 гг.

Высокий общий уровень исполнения автореферата, вместе с тем, был бы еще выше, если бы диссидентант, делая выводы по главам, не только констатировал полученные в ходе исследования результаты, но и чаще давал бы им свою авторскую оценку. Впрочем, данное замечание нисколько не снижает ценности работы, удовлетворяющей всем требованиям ВАК. Несомненно, что диссертация Лушниковой Нелли Анатольевны заслуживает одобрения, а сам автор – присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Кандидат исторических наук,  
доцент кафедры «Социально-правовые и  
гуманитарно-педагогические науки»

Саратовский государственный аграрный  
университет имени Н.И Вавилова  
410012 г. Саратов, Театральная пл., 1.  
Тел. (8452)23-32-92  
E-mail: rector@sgau.ru



О.Н. Шмыгина

01.10.2018